

1971г

селеб. - гек.
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 13-й
1971
ЯНВАРЬ
7
ЧЕТВЕРГ
№ 1 (538)
Цена 1 коп.

Зна сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Навстречу XXIV съезду КПСС

В парткоме

На одном из своих очередных заседаний партком обсудил вопрос «О ходе выполнения коллективом агрономического факультета социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС». В информации декана факультета Н. М. Соляника, в выступлениях товарищей, в принятом постановлении дан анализ той большой работы, которая проводится на факультете по достойной встрече XXIV съезда партии. Кафедры оказывают значительную помощь колхозам и совхозам. Так, при активном содействии сотрудников кафедр селекции и семеноводства и растениеводства учебно-опытное хозяйство на 200 процентов выполнило план производства семян суперэлита. Внедрение мероприятий по увеличению производства сильной пшеницы, разработанных кафедрой селекции и семеноводства, дало хозяйствам края в этом году более 16,4 млн. руб. дохода. Под методическим руководством работников кафедры растениеводства созданы культурные пастбища и семенные участки многолетних трав в колхозе имени Калининна Советского района, совхозе «Владимирский» Петровского района, колхозе имени Ленина Георгиевского района и других хозяйствах на площади около 2.000 гектаров.

Сотрудники кафедры плодовоовощеводства совместно с соответствующими крайними организациями разработали предложения по дальнейшему увеличению производства плодов и винограда.

Доцентами В. М. Докучаевым, А. Я. Антыковым и старшим преподавателем А. Я. Стоморевым подготовлены, а обществом «Знание» изданы лекции: «Водная эрозия на Ставрополье и борьба с ней», «Земельные богатства Ставрополья и их охрана».

Вышли из печати «Рекомендации по созданию и использованию культурных пастбищ в Ставропольском крае», «Почвы Ставрополья и их плодородие», подготовленные учеными агрофака.

Проводится также определенная работа по совершенствованию учебного процесса и улучшению воспитательной работы. В академических группах были проведены беседы, посвященные 150-летию со дня рождения Ф. Энгельса, по материалам июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС. Проводятся встречи сту-

дентов с руководителями хозяйства, агрономами. Партком обратил внимание руководителей агрономического факультета, заведующих кафедрами на имеющиеся недостатки. В принятом постановлении намечены конкретные мероприятия по их устранению.

По второму вопросу повестки дня «О состоянии политико-воспитательной работы в общежитии» выступил член парткома Д. М. Шумилин, который сказал, что комиссия парткома совместно со студсоветами, коммандантами всех общежитий, членами студпрофака и комитета комсомола изучила и обсудила состояние воспитательной работы в общежитии № 2.

Это обсуждение показало, что лучше поддерживается санитарно-гигиеническое состояние комнат и ведется воспитательная работа на факультетах агрономическом и защиты растений. Преподаватели и представители общественных организаций этих факультетов систематически посещают комнаты, следят за выполнением студентами правил внутреннего распорядка, проводят беседы с проживающими в общежитиях, значительно хуже поставлена такая работа на факультетах экономическом и ветеринарном.

Признано целесообразным повысить роль и ответственность старост комнат за состояние общежития, поощрять лучших старост и привлекать к общественной ответственности нерадивых вплоть до выселения из общежития. Признано необходимым усилить борьбу с нарушителями распорядка в общежитиях, принимая для этого быстрые и решительные меры. Чтобы создать студентам лучшие условия для проведения свободного времени, необходимо оборудовать комнаты отдыха, снабдить их газетами, шахматами, шашками, наладить систематическую работу радиоузла.

В целях повышения авторитета и действенности студсоветов следует принятые ими решения осуществлять четко и немедленно, особенно в отношении нарушителей правил общежития. Нужно шире развнувать работу по организации конкурса на лучшее общежитие института, вовлекая в эту работу всех студентов, проживающих в них, и систематически подводить итоги этого конкурса.

По второму вопросу повестки дня также принято развернутое постановление.

Скоро сессия



Заканчиваются последние в этом семестре учебные занятия. До сессии — считанные дни.

БЕЗ РЕКЛАМАЦИЙ

Под таким девизом прошло заседание партийно-комсомольского актива зоотехнического факультета.

В связи с тем, что к специалистам сельского хозяйства в настоящее время предъявляются все возрастающие требования по организации работы на животноводческих фермах, политико-воспитательная работа в группах студентов приобретает наибольшее значение. Ведь недалек тот час, когда старшкурские предстанут перед нами в виде «готовой продукции» нашего вуза... Будущий специалист должен быть не только эрудированным, политически грамотным, но и хорошим организатором.

Перед партийно-комсомольским активом отчитались комсорги и старосты групп IV курса В. Кривокора, Э. Лайпанов и другие.

Пришлось здесь краснеть студентам М. Пазову и В. Кобозеву, которые не смогли организовать актив и группу в целом на улучшение дисциплины, успеваемости и выполнение общественной работы.

Партийное бюро разработало ряд мероприятий по улучшению политико-воспитательной работы на IV курсе и на факультете для того, чтобы выпускать специалистов-зоотехников с маркой высшего качества.

Е. РЕСНЯНСКАЯ, ассистент.

От съезда к съезду

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

В 1966 году Указом Президиума Верховного Совета СССР доцент кафедры растениеводства Николай Иванович Перегудов был награжден орденом Трудового Красного Знамени



за разработку и внедрение в производство повторных посевов кормовых культур.

За короткое время посевы повторных культур в крае возросли до 80 тысяч га, дав дополнительно около 1 млн. тонн

зеленой массы для животноводства.

А через год, обобщив итоги многолетних исследований, Н. И. Перегудов защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук.

Нелегким был путь Николая Ивановича в науку. Сначала его прервала Великая Отечественная война, тяжелая ратная служба, за которую получил молодой солдат медаль «За отвагу». Был ранен.

С отличием закончил недавний солдат агрономический факультет нашего института и работал сначала агрономом в Сотниковской МТС, а затем научным сотрудником опытного поля многолетних культур. Окончив аспирантуру в Одесском селекционно-генетическом институте, Н. И. Перегудов защитил кандидатскую диссертацию.

С 1956 года работает он в нашем институте, сначала доцентом кафедры растениеводства, а затем — заведующим кафедрой селекции и семеноводства.

Около 60 печатных работ по материалам своих исследований опубликовано профессором Н. И. Перегудовым, многие из них совместно со своими учениками: сотрудниками кафедры, аспирантами, научными сотрудниками опытного поля института.

Страницы твоей биографии, институт

За подготовку высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства, за успешное руководство по организации первичного семеноводства зерновых культур на опытном поле Н. И. Перегудов являлся многократным участником ВДНХ, награжден Дипломом почета, золотой и бронзовой медалями ВДНХ.

Просматривая список печатных работ и опубликованные

материалы, убеждаешься в актуальности затронутых проблем и глубине их разработки, главное острое которых — падение урожайности зерновых и кормовых культур, сделать каждый гектар плодороднее.

— Скажите, Николай Иванович, — как-то обратился я к нему, — какие проблемы кафедры ставит перед собой на будущее?

Собеседник внимательно посмотрел на меня и сказал: «В этом и следующем году мы заканчиваем начатые 4 — 5 лет назад темы исследований, касающиеся главным образом агрохимии полевых культур. Перед нами очень много интересных и важных проблем по семеноводству. Нужен новый поиск...»

Научный поиск... Разведка новых горизонтов завтрашнего дня сельского хозяйства края. Можно надеяться, что небольшой коллектив научных сотрудников, руководимый профессором Н. И. Перегудовым, вернется из этого поиска с новыми данными, по которым пройдут затем протеренные дороги будущего.

Ф. БОБРЫШЕВ, доцент.

ВСТРЕЧИ С ИНТЕРЕСНЫМИ ЛЮДЬМИ НА ЛЕКЦИИ ПО ПТИЦЕВОДСТВУ

Перед студентами 4-го курса зоофака выступил заместитель директора по научной работе Северо-Кавказской зональной научно-исследовательской станции по птицеводству Э. А. Дуюнов, который недавно возвратился из Англии.

Эдуард Андреевич поделился своими впечатлениями о системе ведения птицеводства в этой стране. Он рассказал об организации научно-исследовательской работы, кормления и содержания птицы. Мы узнали о применении 1,5-этажных клетками для содержания птицы, начиная с суточного возраста и до забоя, об организации механизированной уборки навоза.

Нам, будущим специалистам сельского хозяйства, необходимо много знать о наиболее эффективных способах производства птицеводческой продукции, применяемых не только в нашей стране, но и в хозяйствах зарубежных стран, для того чтобы почерпнуть самое ценное и применить потом на производстве.

В. КРИВОКОРА, студентка 4-го курса зоофака.

Человек щедрого сердца

Софье Сергеевне Щербаковой исполнилось 60 лет. Из них 38 отведено производственной, научно-педагогической и научной работе. Начав в 1932 году свою трудовую деятельность на киноопенном производстве, Софья Сергеевна принимает активное участие в пуске и освоении производства киноплёнки на отечественном оборудовании.

Великая Отечественная война заставила её работать в химико-технологическом институте в качестве лекционного ассистента. Работу на кафедре С. С. Щербакова совмещает с работой на военном заводе. В течение почти всей войны Софья Сергеевна была донором, спасала своей кровью жизнь защитников нашей Родины.

Закончилась война, люди вернулись к мирному труду. С. С. Щербакова сначала работает ассистентом, а затем старшим преподавателем неорганической и аналитической химии нашего института. Умело сочетая учебную работу с научными исследованиями, она ведёт разработки в области микроэлементов, выступает на



...она ведёт разработки в области микроэлементов, выступает на

научных конференциях, опубликовывает результаты работ в печати. Неугомонная труженица, Софья Сергеевна не только прекрасный педагог и воспитатель, но и общественница. Двадцать лет она бесшумно руководит академическими группами, работает агитатором, избирается в местком, выполняет различные общественные поручения. В настоящее время С. С. Щербакова — председатель первой вичной организации ВХО имени Менделеева.

Чуткий и отзывчивый товарищ Софья Сергеевна всегда готова прийти на помощь другому, весела и жизнерадостна, она является душой коллектива.

Пожелаем дорогой Софье Сергеевне крепкого здоровья, дальнейших успехов в благородном труде преподавателя и научного исследователя, большого семейного счастья!

Сотрудники кафедры химии.

хуже, чем только что окончившие школу.

И теперь, оглядываясь назад, я в полной мере могу оценить, какого великого труда стоило ей за короткий срок подготовить нас по столь сложному предмету. Прошло много лет, как мы окончили вуз, но всегда с глубокой благодарностью вспоминаем нашу учительницу.

А сейчас от всего сердца желаю дорогой Софье Сергеевне крепкого здоровья, счастья и радости в труде.

Н. СИНДЯШКИНА,
доцент.

большое желание познать все. С какими бы то ни было тактом подходила она к бывшим фронтовикам, которые не раз смотрели смерти в лицо и умели разить врага, а вот тут, в аудитории, пасовали перед простейшими химическими формулами. Но Софья Сергеевна умела к каждому подойти, разъяснить непонятное, и удивительно: через 1,5—2 месяца мы знали химию не

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

тельности испытывают острую нужду в аккомпанаторах. Вот почему вселяет большие надежды богатый состав исполнителей этого своеобразного концерта-экзамена. Хорошими помощниками фа-

культета, видимо, станут студенты-первокурсники первого года обучения С. Шугайло, Г. Шевцов, В. Жилин, А. Зинченко, П. Белолюбов, третькурсники зоофака, слушатели 2-го года обучения А. Демьянов, В. Гусевых. В их репертуаре русские народные песни, произведения советских композиторов.

Н. АЛЕРСЕНКО,
студент 3-го курса зоофака.

— Вы забыли рассказать о моем папе, — тихо сказал он. Я удивленно поднял глаза и спросил: — А кто твой папа? — Мой папа тоже неизвестный герой, — с гордостью сказал мальчик. — Он ушел бить фашистов и погиб.

Мимо пробегали веселые мальчишки и девчонки. Кто-то затеял игру в «ловкиши». В дальнейшем зал затрясли веселую пионерскую песню.

Я усидел пионера рядом с собой, обнял его и сказал: — Хорошо. Я обязательно расскажу о твоём папе. — Помолчал немного и добавил: — Если бы не такие герои, как твой папа, мы бы не смогли победить...

Домой мы шли рядом. И я завидовал этому мальчику, у которого был такой героический отец.

БОРИС СЕРГЕЕВ.

Немногом более полугодом состоялось до того дня, когда нам, студентам 5-го курса ветфака, вручат дипломы специалистов высшей квалификации.

Разные пути привели моих однокурсников на ветфак. У одних работа в области ветерина-

работой нашей были очень довольны.

Всюду к студентам относились хорошо. Мы понимали, что в нашей помощи нуждаются и без нее не обойдется, поэтому и работали с полной отдачей сил, при любой погоде, нередко без

ВЕТВРАЧ—ПРОФЕССИЯ ГУМАННАЯ

рии — семейная традиция, у других — огромная любовь к животным, а, следовательно, и беспокойство за их здоровье.

Благодаря стремлению овладеть любимой специальностью все ребята сблизились, научились жить с коллективом и духом коллектива.

Подтверждением этого явилась недавняя командировка студентов курса на борьбу с заразным заболеванием — чумой кур. Работать пришлось почти во всех районах края, и всюду

выходных дней.

Для нас эта работа была очень полезной и потому, что она дала возможность поработать практически, и потому, что мы оказали огромную помощь нашим коллегам — ветеринаристам местных ветучреждений. Нам очень лестно было слышать благодарности жителей и убедиться в том, что профессия ветврача очень нужная, что мы овладели ею и скоро станем настоящими специалистами.

И. СОМЧЕНКО, 5-й курс



Интересный стенд на кафедре физики. Фото Н. Алексенко.

О тех, кто рядом с нами

Успеха тебе, Рая!

Незабываемым будет прошедший юбилейный год для Рая Голубушовой. Она стала студенткой экономфака нашего института. В

совхозе «Птичий» Изобильненского района. Она пошла в молодежную бригаду птичниц. Ее избрали комсоргом отделения. Своим трудолюбием Рая завоевала авторитет у товарищей. Вскоре ее избрали секретарем комсомольской организации совхоза. Рая возглавила комсомольскую организацию в 150 человек, которая не раз занимала первые места в районе. Находясь на руководящей комсомольской работе, Рая готовилась к поступлению в вуз. Ответственной и напряженной была для нее пора вступительных экзаменов. И снова победило трудолюбие: успешно сданы экзамены, в руках студенческий билет. Став студенткой, девушка с удовольствием села за книги. И товарищи по учебе вновь оказали ей высокое доверие — избрали ее комсоргом курса. Несмотря на большую общественную нагрузку, Рая хорошо учится. И вот пришел первый успех — автоматический зачет по политэкономии.

У Рая сейчас много забот — впереди первая сессия, ее надо сдать как можно лучше. Успеха тебе, Рая!

Н. СОТНИКОВА,
комсорг 3-го курса экономфака.



школе Рая училась хорошо, окончила 10 классов с тремя четверками и осталась работать в родном

Невидуемый рассказ РАСКАЖИТЕ О МОЕМ ПАПЕ

Я тогда был студентом Ростовского университета и по поручению комитета комсомола выступал с беседами о неизвестных героях.

Однажды меня пригласили выступить перед пионерами.

Я стоял один на большой сцене, огромный молчаливый зал смотрел на меня сотнями любопытных детских глаз.

Как они меня слушали! Ведь речь шла о героях, о людях удивительной судьбы, которые со-

вершили бессмертные подвиги, но остались неизвестными. По крупицам собирали мы, комсомольцы пятидесятых годов, редкие, но дорогие сведения.

Не помню, хлопали ли мне ребята. Я сам был адовонован. Очень трагической была судьба моих героев.

А в коридоре, когда я отдыхал на жестком кожаном диване, ко мне подошел один из моих слушателей, мальчик с красным галстуком, лет десять.

ВЗГЛЯДОМ НЕРАВНОДУШНЫМ...

Утро. Туман. Скоро 8 часов по московскому времени. Бурным потоком студенты первыми (где уж тут до джентльмента!) с шумом вливаются в двери, пытаются распахнуть вход в институт за счет второй половины дверей, находящейся на вечном приколе. Слышатся смех, стон, возгласы: «Поддай, хлопцы!» Зеркальный блеск обуви тускнеет, кто-то, вырвавшись, считает «раны» и потыряет — вырванные «с мясом» пуговицы, смятые тетрадки, полураскрытые папки. Меня вносят на своих плечах.

За всем этим потоком уже без боевых, призывных лозун-

гов устремляется женская половина институтского населения.

Предлагают рационализацию — откройте вход с улицы Мира. Пусть этот вход будет «мирным» для жаждущих во время поспать на занятиях. Не мешало бы также распахнуть обе створки дверей коридоров около кафедры истории КПСС и у входа в гардероб.

Иду дальше. Еще не прозвучал звонок на занятия, а студенты и даже преподаватели, волнуясь, ищут ту илч юную аудиторию. Иду и слышу: «Где это? На каком этаже? В каком корпусе?... А, там, где скелет

коровы?.. Ура! Нашли! Нашли!»

Вот бы создать путеводитель «Ау» (аудиторно-кафедральный) или, на худой конец, в вестибюле главного корпуса вывесить план расположения кафедр и учебных помещений института. Об этом, правда, уже одна раз писала наша многотысячная, но сотрудничаем АХЧ все недосуг.

Прозвенел звонок. Смокляк шум. Затихает многоголосие в аудиториях. Карабкаюсь по коридорам на второй этаж. В коридоре висит пеленый-серый удушливый дым. Все близлежащее коридорное пространство за короткие минуты прерыва-

пропитывается сигаретным и папиросным дымом. Дымят студенты и преподаватели. Студия и некультурно плювать на пол и разбрасывать окурки, но много здесь же плюют на пол и сорят окурками и бумажками. Где найти такие слова, чтобы все поняли, что это бескультурье, и борьбу с ним надо начинать с самих себя.

Бдительно стерегут дежурные студенты ключевые позиции у входов и выходов в институт. Но то там, то здесь все еще появляются в аудиториях горки и горы палыто на подоконниках, на последних незанятых столах. Зайдешь в такую аудиторию — неприятно становишься.

Мы много говорим об эстетике на лекциях, семинарских занятиях, с трибуны собраний. Эстетично — это то, что радует

глаз, удобно, рационально, облегчает труд.

Дайте же, товарищи, взглядом неравнодушным посмотрим вокруг себя, увидим, как далеко от этики иные наши поступки и привычки. Начнем с так называемых «мелочей» и станем более требовательными к себе и друг к другу.

Г. БОБРИКОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Сердечно поздравляем Е. В. РЕШНИНСКУЮ, активного помощника и члена редколлегии газеты «За сельскохозяйственные кадры», с успешной защитой кандидатской диссертации!

РЕДАКЦИЯ.

Редактор Ч. ИОНОВ.